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Jelen szabályzat alkalmazásában:

· korrupció: pénz, ajándékok vagy más előnyök nyújtása, felajánlása, ígérése, átvétele, elfogadása, kérése vagy kezdeményezése az üzleti tevékenység során jogosulatlan előny szerzése vagy megtartása érdekében, tekintet nélkül arra, hogy:
· a korrupciós tevékenység címzettje belföldi vagy külföldi személy, hivatalos vagy magánszemély;
· hol követik el;
· annak eredményeképpen valaki ténylegesen jogosulatlan előnyre tesz-e szert, vagy hogy egy tevékenységet (vagy azok összességét) emiatt az előírásoknak egyébként megfelelően vagy azokkal ellentétesen végeznek-e 

Bármifajta ügymenetkönnyítő juttatás („kenőpénz”) is korrupciós tevékenységnek minősül.      

· Előny: bármilyen nyílt vagy rejtett haszon; így bármi, ami segíti az előny címzettjének helyzetét oly módon, hogy annak nem kell megfizetnie a piaci árat és egyéb, szokásos módon az ügyfélre háruló költségeket, különös tekintettel az ételekre, italokra, pénzügyi juttatásokra, költség-visszatérítésre, ajándéktárgyakra, konferenciákra (ellátással vagy anélkül) szórakozási, illetve sporteseményekre szóló belépőjegyekre, lakás-, üdülő-, vagy egyéb szálláshasználatra. E fogalom alá tartozik az olyan előny is, amit a címzettnek egy harmadik személynek való továbbítás érdekében ajánlottak fel, ígértek, vagy emiatt kapta. Előnynek minősül az olyan üzletkötés is a Bank ügyfeleivel, vagy egyéb üzleti partnereivel, amelyért cserébe a dolgozónak a Csoportban elfoglalt pozíciójára tekintettel az üzleti életben egyébként szokatlan mértékű vagy jellegű kedvezményt ajánlanak fel. 

· Adomány: pénzbeli vagy természetbeni támogatás (ideértve az ajándéktárgyakat, szolgáltatásokat vagy eszközök juttatását is) egy nonprofit szervezetnek, köz- vagy magánalapítványnak. 

· Szórakozási lehetőség: a fogalom alá tartoznak a vendéglátások, étkezések, belépőjegyek társadalmi és sporteseményekre, egyéb alkalmakra, illetve azokon való részvétel. A szórakozási lehetőség abban az esetben ajándéknak minősül, ha a vendéglátó/szervező nincs jelen az eseményen.  

· Költségek: Ellátmány nyújtása jelentős ügyfelek, más üzleti partnerek utazásaihoz, költség-visszatérítés (amennyiben az nem része egy szerződéses megállapodásnak) és egyéb kapcsolódó kiadások fedezése a Bank/Csoport által.

· Ügymenetsegítő támogatás („kenőpénz”): egy szokásos vagy szükséges eljárás (mely a kenőpénz nyújtójának egyébként a jogos érdekét szolgálná) elvégzésére vagy elősegítésére, gyorsítására nyújtott anyagi támogatás.

· Ajándék: pénz, áru, szolgáltatás, hitel vagy más előny.

· Magas Kockázatú Ország: olyan ország, amely a Transparency International szervezet által a http://www.transparency.org/policy_research/surveys_indices/cpi honlapon közzétett legutóbbi korrupciós mutatója (Corruption Perceptions Index /CPI/) 30 pont vagy annál alacsonyabb. 

· Közvetítő: a Bank/Csoport dolgozóján kívüli bármely magánszemély vagy szervezet, aki vagy amely – legalább részben előre meghatározott díj ellenében – a Csoport érdekében jár el a következő ügyekben:

· üzletszerzés, meglévő üzleti kapcsolatok fejlesztése;
· fenti tevékenységek támogatása;
· licencek, ingatlan bérleti szerződések, lízingügyletek, engedélyek, vízumok vagy más hivatalos dokumentum beszerzése/megkötése érdekében nyújtott szolgáltatás;
· bármilyen, a fentiekhez hasonló tevékenység ellátása.

Annak megállapítása, hogy az adott személy a jelen szabályzat értelmében közvetítőnek minősül-e, az általa kifejtett tevékenység jellegén és nem az elnevezésen múlik. Ennek megfelelően például a külső tanácsadók, ügynökök, konzulensek, üzletkötők és képviselők potenciálisan ebbe a körbe tartoznak, együtt bármely más magánszeméllyel vagy szervezettel, aki vagy amely a fenti tevékenységet folytatja, tekintet nélkül az elnevezésükre vagy megjelölésükre.


· Politikai adományok: politikai célokat támogató bármely pénzbeli vagy természetbeni juttatás. A természetbeni juttatások lehetnek tárgyi ajándékok, szolgáltatások, reklám- vagy más hirdetési tevékenység, pénzgyűjtő támogatási estekre szóló jegyek vásárlása, politikai párttal szoros kapcsolatban álló kutatóintézetek támogatása és dolgozók rendelkezésre bocsátása politikai kampányokban való részvételre.

· Hivatalos személy: bármely természetes személy, aki

a) jogalkotói, hatósági, katonai hivatással bír vagy igazságügyi dolgozó, tekintet nélkül arra, hogy jelölt vagy választott tisztségről van-e szó, illetve hogy bel- vagy külföldi személy-e, valamint hogy a központi vagy területi igazgatásban (pl. önkormányzatban) dolgozik-e;
b) közhivatalt lát el
I. bármely állam vagy terület (ideértve bármilyen szintű regionális területet) képviseletében; vagy
II. az adott állam vagy terület bármely közszférában működő ügynöksége, osztálya vagy közreműködő szervezete részére; vagy
III. bármely, az fentiek valamelyike által tulajdonolt[footnoteRef:1] vagy ellenőrzött szervezet részére (ideértve a központi bankokat, a nemzetek elkülönített vagyonállományát /souvereign wealth funds/ és bármely üzleti vállalkozást, amely egy kormányzati szerv tulajdonában áll vagy az ellenőriz); vagy  [1:  Bármely szervezet, amelyben min. 50%-os az állami részesedés, állam által tulajdonoltnak minősül. Az 50% alatti állami részesedéssel bíró szervezetek csak jogszabályi rendelkezés vagy egyéb meghatározott tényezők alapján minősülnek államinak, mint pl. (a) ha az államnak van benne a legnagyobb részesedése; (b) az államnak olyan elsőbbségi részvénye vagy egyébként felhatalmazása van arra, hogy vétót emeljen a többségi tulajdonosok döntéseivel szemben; (c) a szervezet vezetőjét az állam nevezi ki.   ] 

c) dolgozója vagy ügynöke egy Nemzetközi szervezetnek.

Amennyiben funkciójukhoz kötődve járnak el, Hivatalos személynek minősülnek a hivatali pozíciók várományosai, az azokra jelentkezők, a politikai pártok dolgozói és az uralkodói családok tagjai. 

A képviselt szerv jogállásától függetlenül hivatalos személynek minősülnek az egyes ügyekben eljáró hivatali dolgozók, illetve más, a Csoport vagy annak bármely leányvállalata felett felügyeleti vagy bármely egyéb hatósági jogkört gyakorló szerv nevében, hivatalos minőségben eljáró személyek is, függetlenül az általuk betöltött pozíciótól.  

Egy személy hivatalos minősége nem szűnik meg pusztán attól, hogy azt állítja, magánszemélyként jár el az adott ügyben, mint ahogyan attól sem, hogy tevékenységét az adott ügyben ellenérték nélkül végzi.

Amennyiben ennek ténye ismert, úgy a közeli hozzátartozókat (mint pl. házastárs, gyermek, szülő, testvér), valamint a Hivatalos személlyel egyéb módon közeli kapcsolatban állókat (mint pl. a legfontosabb üzleti partnerek, személyi tanácsadók vagy tulajdonolt/ellenőrzött szervezetek) is Hivatalos személyként kell kezelni. 


· Szponzoráció: olyan ügylet, amelyben a Csoport/Bank azért teljesít (akár pénzbeli, akár természetbeni) kifizetést, hogy saját nevét összekapcsolhassa a szponzorálttal, és a szponzorációs díj ellenében jogosulttá váljon például a szponzorált nevének használatára, a médiában, különböző kiadványokban és eseményeken hirdetési felülethez jusson, vagy bármilyen más lehetőséghez arra, hogy a saját nevét, termékeit és szolgáltatásait népszerűsítse.     
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A zéró tolerancia elvét követve, a korrupció valamennyi (akár közvetlen, akár közvetett) formája tilos, és egyik munkavállaló vagy a Bankkal/Csoporttal bármilyen módon kapcsolatban lévő harmadik személy sem vehet részt semmilyen korrupciós tevékenységben. 

Egy munkavállalót sem érhet hátrány, megtorlás, vagy hasonló következmény amiatt, hogy nem vesz részt korrupciós tevékenységben, illetve ilyet (legyen az tényleges vagy megkísérelt) bejelent még abban az esetben sem, ha emiatt üzletvesztésre kerül sor. 
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Valamennyi munkavállaló, illetve a Bankkal/Csoporttal kapcsolatban álló harmadik személy számára tilos bármiféle ügymenetkönnyítő juttatás („kenőpénz”) felajánlása, ígérése, kezdeményezése, kérése, nyújtása vagy elfogadása bárkitől/bárkinek. 
[bookmark: _Toc349751780]Jóváhagyás nélkül tilos a Hivatalos személyeknek nyújtott juttatás 

A Jog és Compliance általi (esetileg vagy általánosan, bizonyos értékhatárra megadott) jóváhagyás nélkül tilos ajándékok, szórakozási lehetőségek, vendéglátás vagy bármilyen más előny felajánlása, ígérése, nyújtása, akár közvetlen, akár közvetett módon akár bel-, akár külföldi Hivatalos személyek számára.
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Harmadik személy (mint amilyen a közvetítő) által elkövetett korrupciós tevékenység a Bank által tanúsított magatartásnak minősülhet, ezért a közvetítőkkel való együttműködésnek mindenben meg kell felelnie a jogszabályi és belső banki előírásoknak, különös tekintettel a jelen szabályzatra. Ebből következően egyetlen közvetítőt sem bízhat meg a Bank anélkül, hogy a megfelelően elvégzett előzetes vizsgálat (due diligence) alapján az adott közvetítő feddhetetlensége (reputációja) és a feladatnak megfelelő képzettsége ne nyert volna egyértelműen bizonyítást. 

[bookmark: _Toc349751788]Ajándékok és egyéb juttatások (reprezentáció/szórakozási lehetőségek)

Kizárólag szerény mértékű ajándék és egyéb juttatás nyújtható vagy fogadható el, összhangban a kapcsolódó banki előírásokkal, és az is csak a normál banki üzleti tevékenység keretei között. Tilos pénzt vagy bármilyen készpénz-helyettesítőt felajánlani vagy elfogadni. Az ajándékok és az egyéb juttatások nyújtása vagy elfogadása nem lehet olyan gyakori vagy túlzott mértékű, hogy az ténylegesen vagy észlelhető módon korrupciós gyanúra okot adó vagy jogszabálysértő legyen. 

A felajánlott ajándék vagy egyéb juttatás értékének, természetének és gyakoriságának a címzett általánosan betöltött társadalmi pozíciójának megfelelő kell, hogy legyen. Tilos ajándék vagy egyéb juttatás felajánlása abban az esetben, ha az érintheti, vagy úgy tűnhet, mintha érintené az adott üzleti tevékenység kimenetelét vagy az nem átlátható, ésszerű és jóhiszemű. A dolgozók nem kérhetnek ajándékot vagy egyéb juttatást a Csoport semelyik üzleti partnerétől, ügyfelétől vagy szolgáltatójától. 

Ezen szabályok nem alkalmazandók az olyan ajándékokra, amelyek nyilvánvalóan családi vagy más szoros személyes kapcsolaton alapulnak. Ilyenkor az eset összes körülményéből világos, hogy az előny juttatására meghatározó módon a személyes viszonyból fakadóan, és nem a dolgozó Csoportban betöltött pozíciójára tekintettel kerül sor. 
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Annak a benyomásnak az elkerülése érdekében, hogy úgy tűnjön, egy állásajánlat (akár határozott, akár határozatlan időre szól) vagy szakmai gyakorlat korrupción alapszik, ilyen ajánlat az ügyfelek, üzleti partnerek (ideértve az olyan harmadik személyeket is, akik velük tudvalevőleg szoros kapcsolatban állnak) vagy Hivatalos személyek (ideértve az olyan személyeket is, akik velük tudvalevőleg szoros kapcsolatban állnak) felé is kizárólag a rendes felvételi eljárásba illeszkedően tehető. 

Egy állással vagy gyakornoki hellyel kapcsolatos, harmadik személytől érkező és egy meghatározott személyre vonatkozó megkeresés Red Flags eseménynek minősül. Különösen ez a helyzet akkor, ha a kezdeményező harmadik személy Hivatalos személy és/vagy a beajánlott jövőbeni dolgozó vagy gyakornok tudvalevőleg a rokona egy Hivatalos személynek, vagy azzal egyéb közeli viszonyt ápol.   
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A Bank – vonatkozó belső szabályzata szerint – nyilvántartja a fő szolgáltatóinak és egyéb szerződéses partnereinek körét, mint amilyenek a jogi tanácsadásban, a vállalatirányítás kialakításában (management consulting), a könyvelésben, a bérszámfejtésben, IT-kérdésekben vagy a létesítménygazdálkodásban működnek közre. 

A Bank nem köt szerződést olyan szolgáltatókkal vagy más partnerekkel, akikről ismert, vagy feltételezhető, hogy vesztegetési ügyben érintettek. A Bank által igénybe vett fő szolgáltatóknak és egyéb szerződéses partnereknek a megbízási szerződésükben kifejezetten el kell fogadniuk a jelen szabályzatban foglaltakat, és nyilatkozniuk kell arról, hogy az abban lefektetett elveknek maradéktalanul megfelelnek és betartják őket. 

A Bank kiemelt figyelmet fordít az olyan típusú ajándékokra és egyéb juttatásokra, amelyeket a fő szolgáltatóinak és egyéb szerződéses partnereinek nyújt, vagy azoktól kap. 

[bookmark: _Toc349751791]Politikai támogatások

A Csoport tiltja a politikai támogatások nyújtását. 

[bookmark: _Toc349751792]Adományok és szponzorációk

Mivel az adományok és szponzorációk korrupciós tevékenységhez is kapcsolódhatnak, különös tekintettel arra, amikor harmadik személy kezdeményezi őket, esetükben is biztosítani kell a teljes jogi és szabályzati megfelelőséget. Ezen túlmenően bármilyen cím szerinti hozzájárulás nyújtása kizárólag az Igazgatóság – illetve delegált hatáskör esetén a felhatalmazott társasági szerv – által előzetesen és általános jelleggel meghatározott mértéken belül, nyílt és átlátható módon lehetséges. 

Ez azt is jelenti, hogy a címzettek kiválasztásának kritériumait átlátható módon kell megállapítani és a jelentős adományokat nyilvános lista formájában szükséges közzétenni.






Amire különösen figyelni kell (‘Red Flags‘)

A következő, nem teljeskörű felsorolás alapján a Bank dolgozóinak különösen az alábbi lehetséges korrupciós figyelmeztető jelekre kell érzékenyen és megfelelően reagálniuk:

1) Közvetítők

· a Közvetítővel szemben a korábbiakban már merült fel korrupciós gyanú;
· a Közvetítőnek sem a székhelye nem az ügyfél vagy a projekt szerinti országban van, sem fiókja, képviselete nincs ott;
· a Közvetítő csak kis vagy semmilyen tapasztalattal nem rendelkezik azon az üzleti területen vagy országban, amelyben az ügylet során eljár;
· a Közvetítőnek a korrupciós mutató (CPI index) szerinti Magas Kockázatú Országban van a székhelye vagy egyébként ott (is) tevékenykedik;
· a Közvetítő feltételezhetően nem rendelkezik a megfelelő munkaerővel, eszközökkel vagy egyéb feltételekkel (pl. rossz elérhetőség) ahhoz, hogy kielégítően tudja támogatni az adott projektet;
· a Közvetítőnek van olyan családtagja, aki kormányzati pozícióban van, különösen amennyiben az adott családtag a közbeszerzések területén vagy egyébként döntéshozatali pozícióban dolgozik, valamint egy olyan szervnél, egységnél minősül magas beosztású Hivatalos személynek, amivel a Közvetítő tudvalevőleg üzleti kapcsolatban áll;
· a Közvetítő nem teljesítette (vagy gyanúsan vonakodó volt) az arra vonatkozó kérést, hogy nyilatkozzon a tulajdonosairól, partnereiről vagy megbízóiról;
· a Közvetítő (amennyiben nem magánszemély) azt kéri, hogy az ő, vagy tulajdonosai, megbízói vagy dolgozói kilétére ne derülhessen fény;
· a Közvetítő – hitelt érdemlő magyarázat nélkül – fedő- , holding- vagy egyéb hasonló struktúrában működő cégeket használ annak érdekében, hogy elfedje a tényleges tulajdonosi szerkezetét;
· az ügyfél – ésszerű indok hiányában is – kifejezetten egy bizonyos Közvetítőn keresztül javasolja vagy igényli lefolytatni az ajánlati és/vagy a szerződéskötési tárgyalásokat;
· a Közvetítőt egy Hivatalos személy ajánlotta, különösen amennyiben ez a Hivatalos személy az ügylettel kapcsolatban mérlegelési jogkörrel bír;
· a Közvetítő igénybe vételére vonatkozó feltétlen igény csak a szerződésről való döntést közvetlenül megelőzően vagy azt követően merül fel;
· a kért ellenérték nem arányos az elvégzendő munkával;
· a Közvetítő előre kér a díjából részleteket, például azért, hogy azt egy harmadik személynek és vagy országnak (pl. adóparadicsomok) adja át; illetve készpénzben kéri a díját vagy könyvelésen kívüli tételként / egyéb elkülönített vállalati eszközök használatával;
· a Közvetítő további juttatásokat kér azzal a jelszóval, hogy „gondoskodjon néhány emberről“, „meglegyen az üzlet“, vagy hogy „elintézze a szükséges dolgokat“;
· a Közvetítő fizetésképtelen, illetve súlyos pénzügyi nehézségei vannak;
· a Közvetítő vagy az együttműködő partnere (joint venture partner) visszautasítja hogy garantálja, nem tesz semmifajta olyan lépést, amely a Bankot/Csoportot korrupciós gyanúba keverné;
· a Közvetítő visszautasítja, hogy írásban vállalja, nem eszközöl tranzakciókat Hivatalos személyek felé, a Bank/Csoport által kifejezetten jóváhagyottak kivételével;
· a Közvetítő közömbös a tevékenységére vonatkozó általános és speciális jogszabályok, egyéb előírások iránt, vagy nem ismeri azokat;
· az egyetlen vagy meghatározó (elsődleges) előny, amit a Közvetítő közreműködése hoz az ügyletbe, az a Hivatalos személyekre való ráhatás, illetve hogy azt állítja, ő biztosítani tudja a szerződés sikerét, mert ismeri a megfelelő embereket.
· a Közvetítő visszautasítja, hogy vállalja, megfelel a Bank Antikorrupciós Programjában foglaltaknak, vagy a korrupcióval/vesztegetéssel kapcsolatos jogszabályi előírásoknak


2) Ajándékok és egyéb juttatások (szórakozási lehetőségek)

· igény az ügyfél részéről arra vonatkozóan, hogy a házastárs jelen lehessen egy eseményen;
· az ügyfél jobban érdeklődik a szórakozási lehetőség, mint a megtárgyalandó üzlet iránt;
· kifejezetten az ügyfél szorgalmazza a meghívást egy étkezésre/ajándékra;
· a felajánlott ajándék vagy szórakozási lehetőség szoros összefüggést mutat a tenderrel vagy a szerződésről való döntéssel; vagy
· drága és/vagy gyakori ajándékokkal, szórakozási lehetőségekkel halmoznak el viszonylag fiatal (tapasztalatlan) személyeket.

3) Állásajánlatok
 
· Egy állással vagy gyakornoki hellyel kapcsolatos, harmadik személytől érkező és egy meghatározott személyre vonatkozó megkeresés. Különösen ez a helyzet akkor, ha a kezdeményező harmadik személy egyben Hivatalos személy és/vagy a beajánlott jövőbeni dolgozó vagy gyakornok tudvalevőleg a rokona egy Hivatalos személynek, vagy azzal egyéb közeli viszonyt ápol.   

4)  Szolgáltatók és más külső szerződő felek

· a Bank nem szokott ilyen szolgáltatót / külső szerződő felet igénybe venni;
· a szolgáltatóval/más külső szerződő féllel kapcsolatban a korábbiakban már merült fel korrupciós gyanú;
· a szolgáltató/más külső szerződő fél egy, a korrupcióról ismert országban honos vagy fejti ki tevékenységét
· a szerződéses díj feltűnő aránytalanságot mutat a projekt értékével szemben;
· a szolgáltató/más külső szerződő fél kiterjedt alvállalkozói kör igénybe vételét tervezi;
· a szolgáltatónak/más külső szerződő félnek még szükséges, hogy kormányzati engedélyeket, jóváhagyásokat szerezzen be;
· a szolgáltató/más külső szerződő fél a megbízáshoz nem az előírt eljárás szerint jutott;
· egyes banki/Csoport-alkalmazottak és a szolgáltató/más külső szerződő fél között a kapcsolat kifejezetten szorosnak, családiasnak tűnik;
· a szolgáltató/más külső szerződő fél gyakran ajánl fel ajándékokat, szórakozási lehetőségeket;
· a szerződéskötésekért felelős szervezeti egységben nem rotálják a dolgozók között a feladatokat és/vagy nincs biztosítva a „négyszem-elv“;
· a szerződések odaítéléséért felelős szervezeti egység dolgozói láthatóan a státuszokhoz képest magasabb életszínvonalon élnek; 
· a szolgáltató/más külső szerződő fél visszautasítja hogy garantálja, nem tesz semmifajta olyan lépést, amely a Bankot/Csoportot korrupciós gyanúba keverné;
· a szolgáltató/más külső szerződő fél csak kis, illetve semmilyen tapasztalattal nem rendelkezik az adott üzleti területen, hirtelen mégis ő vált le egy már hosszú idő óta meglévő szolgáltatót/más külső szerződő felet;
· a szolgáltató/más külső szerződő fél súlyos pénzügyi nehézségekkel küzd, és a működőképessége megőrzéséhez szüksége van a megbízásra.

5) Politikai támogatások és Jótékonysági hozzájárulások

A Politikai támogatás nyújtását (ami Csoportszinten minden esetben tilos) és/vagy a Jótékonysági hozzájárulást az ügyfél/szolgáltató/Hivatalos személy kérte.    
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